Koordináta-geometria – másfél témarész ajánlott feladatai

1. a) Egy szakasz két végpontja A(7; –3) és B(–5; –9). Mindkét oldalon meghosszabbítjuk a felével, így kapjuk a C és D pontokat. Mik a C és D koordinátái?

b) Számítsd ki a szakasz harmadolópontjainak koordinátáit!

2. Egy paralelogramma A, B és C csúcsainak koordinátái: (8; 1) és (13; 3) és (10; 7) –valamilyen sorrendben. Számítsd ki a hiányzó D csúcs koordinátáit! (Figyelj, mert több megoldás is van, attól függően, hogy melyik az A, a B és a C csúcs!)
3. Egy háromszög csúcsai: A(–1; –4), B(–5; 2) és C(–9; –7).

a. Nagyítsd a háromszöget háromszorosára, ha a transzformáció középpontja a C csúcs!

b. Milyen távol van a súlypont a csúcsoktól?

c. Mekkora a háromszög kerülete?

4. Egy szokásosan betűzött téglalap oldalainak aránya 3 : 2. A rövidebbik oldal két végpontja: A(-1;-4) és B(3;-2). Mik a másik két csúcs koordinátái?

5. Egy szokásosan betűzött téglalap egyik oldala a másiknak 75%-a. A hosszabb oldal két végpontja: A(–1; –4) és B(3; 8). Mik a másik két csúcs koordinátái?

6. Egy háromszög csúcsai: A(–1; –4), B(1; 3) és C(5; –2).

a) Tükrözd a háromszöget a P(7; 1) pontra!
b) Az AC oldal fölé kifelé egy ACPQ négyzetet rajzolunk. Mik a négyzet P és Q csúcsai?
7. Egy rombusz egyik átlója harmadakkora, mint a másik átló. A rövidebb átló végpontjai: A(7;2) és C(3;8). Határozd meg a rombusz négy oldalfelező pontjának koordinátátáit!!

8. Egy négyzet középpontja  P(2;5) . Az egyik oldalfelező pontja F(4;7).


a) Írd fel a csúcsok koordinátáit!


b) Mekkora a négyzet területe?

9. Egy négyzet két szemközti csúcsa A(7;2) és C(11;8). Mik a másik két csúcs koordinátái? Mennyi a négyzet területe és kerülete?

10. Egy négyzet két szemközti csúcsa A(7;2) és C(11;8). Mik a másik két csúcs koordinátái? Mennyi a négyzet területe és kerülete?

11. Egy rombusz átlóinak aránya 3 : 2. Rövidebb átlójának végpontjai: A(–3; –1) és C(5; –7). Mik a másik két csúcs koordinátái? Mekkora a rombusz kerülete és területe?
12. Adott négy pont: A(7; 10) B(9; 2) C(13;–1) D(15; 9). 

a. Határozd meg ABCD négyszög kerületét és területét! 

b. Számold ki az átlók hosszát!

c. Számold ki az oldalfelező pontokat, és igazold, hogy paralelogrammát határoznak meg!

d. ABCD négyszög melyik szögei hegyesszögek? Számolással igazold!

13. Egy háromszög három csúcsa: A(–6; 4), B(2; 10) és C(6; –2).

a) Írd fel a C csúcsból induló magasság egyenletét és talppontját az AB oldalon!

b) Írd fel a B csúcsból induló sb súlyvonal egyenletét!

c) Számítsd ki a súlypont koordinátáit, ellenőrizd, hogy rajta van az sb súlyvonalon!

d) Számítsd ki a háromszög köré írt kör középpontjának koordinátáit!

e) Határozd meg az oldalak egyenletét, a háromszög kerületét, területét, szögeit!
14. Egy háromszög három csúcsa: A(–6; 4), B(2; 10) és C(6; –2) .

a) Írd fel a C csúcsból induló magasság egyenletét és talppontját az AB oldalon!

b) Írd fel a B csúcsból induló sb súlyvonal egyenletét!

c) Számítsd ki a súlypont koordinátáit, ellenőrizd, hogy rajta van az sb súlyvonalon!

d) Számítsd ki a háromszög köré írt kör középpontjának koordinátáit!

15. Egy egyenlő szárú háromszög egyik szárának egyenlete:   x – y = 1 . 

Az alaphoz tartozó magasság egyenlete:  2x – 3y = –6 .  

Az alap felezőpontja: F(–6, –2) .

Határozzuk meg a csúcsokat, a hiányzó oldalak egyenletét, a háromszög kerületét, területét, szögeit!

16. Egy deltoid három csúcsa: A(–2; 8), B(6; 7) és C(13; –2). Tudjuk, hogy AC a szimmetriaátló.

a) Írd fel az átlók egyenletét!

b) Számítsd ki a D csúcs koordinátáit!

17. Adott az  e:  x–3y = –12  egyenletű egyenes, f pedig egy ezzel párhuzamos egyenes. 

a) Mennyi lehet a p értéke az f egyenletében, ha egyenlete  f:   2x+py = 36  alakú?

b) Mennyi a két egyenes távolsága?

18. Egy háromszög csúcsai: A(-1;-4), B(1;6) és C(7;2).

a) Melyik pontban metszi egymást az A-ból induló súlyvonal és az AC felezőmerőlegese?

b) Határozd meg az oldalak egyenletét, a háromszög kerületét, területét, szögeit!
19. Egy négyzet egyik csúcsa az A(7; 5) pont, egyik oldalegyenese az e:  3x+4y=41  egyenletű egyenes, az ezzel szemközti oldalegyenes egy pontja P(–2; 1) . A négyzet egyik csúcsa sem esik a második síknegyedbe.

a) Határozd meg a többi csúcs koordinátáit!

b) Határozd meg az átlók egyenletét!

c) Mekkora a négyzet területe és kerülete?

20. Egy háromszög csúcsai: A(–1;–4), B(7; –6) és C(3; –10).

a. Írd fel az oldalak egyenletét!

b. Írd fel az magasságvonalak egyenletét!

c. Írd fel az súlyvonalak egyenletét!

d. Mi a C-ből induló magasság talppontja?

e. Hol metszi egymást az A-ból induló súlyvonal és az AC felezőmerőlegese?

